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1.| Grobe Zahlen konnen mit Zeichen auch mnéiﬁern d*;esteﬂt werden,

fom et %‘hhagbggi | Zusif.:tmr

‘\

So we das Endspiel der Fullball-Europameister-
schaft nign ﬂ&ﬂ!ﬂ land im Wiener Ernst-Happel-Stadion.

%W R 388 wie it 2chaner woremcn?

Meine Antwort: 2ued1ntp_-_qr_ -

Johr znu\.ﬁa ]

Lies aus dem Schaubild die Besucherzahl im Jahr 20 lﬂtb.

Meine Antwort: Besucher

(&
3. Schreibe die grofite %j‘&g .}‘
die aus lauter n 2 t.
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4,| Schreibe die fehlende Zahl auf. ' .
Du siehst, dass die Abstande zwischen den ZaMIn gleich sind.

| @% 21

& WL
. 401:- suu:'ﬁ
13 000 ] I?un|

Oliver legt mit diesen Zahlenkarten vierstellige Zahlen
Dazu mimmt er immer eine Tausender-, tin&'mndertu: und ene Zehnerkarte.

z8. |4 000+ 500 + 4 5au
Kreuze die zwei Zahlen an, die @ !agen kann.

[ ]2s00 |:]331 @ \@'}wu [ ]2760

| f?l

- ,h_l_'s._)‘ N

JEEL N

Bilde mit dm\ﬁﬁ:ﬁem cine gerade vierstellige Zahl,
die zwischen 5 000 und 6 000 liegt.
Verwende jede Ziffer aber nur einmal,

Meine Antwort:
7.| Maria hort im Fernsehe i r‘ﬁ-t:rn ingeraktion
zweiundfinfzigta Euro gesammelt wurden.
Wie viel \T@ (Vergi t@uf den T-Abstand. )
i _ q{‘
Meine
LY F}j

mm-w;
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10.

Fianf Aussagen dber Zahlen, aber nur zwei sind _nci'rbg.n(reuze Sie an.

[ ] Die groBre vierstellige Zah! heit 4 444,
[ ] Die kleinste fanfstellige 10 000.

[] Die kleinste wg.%Q hEiﬂ": {1}!
[] piegre zah 999
O @g@ 1 heiBt 9 999,

Hier ist emt,\!@ |t Fl.irtchen in der Stellentafel dargestelit.

ZT 2 H Z E

LLL L N L] sReRe .. | !

Was geschieht, wenn ein Plattchen vo er Tausendersielle
an die Zehntausenderstelle verschol rd?
Kreuze die richtige Losung an

[] pie zant wird n (:)
[] pie zam &m Qﬁ:{"

E] i}& wird um® ‘é\g‘ﬁ kleiner.

[] pigzani Wﬁh 9 000 groBer.
[] oie quﬁulrd um 10 000 kleiner,
[] pie zahl wird um 10 000 groBer.

—L

Schreibe die Zahlen zu der passenden Aussage.

42 682 - 73591 - 9@@ 54 035
Ich habe an der T—a%{l\l
stel tdm

An meiner ET nmlhge Zahl.

leh u—.% s lauter g\(@@ Ziffern,
Ich beste ‘Q\é\ ngeraden Ziffern.

410 Bedspioly - W'
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11.

12,

13.

3582

Welche Ziffernkarichen kannst du ne

Schreib die Zahlen in die Kastch

Du darfst aber jede Zahl nu@,
S O

30 ‘“.:- 26

.g&

20 ¢ > 9

i

.dami.’t'die Rechnungen richtig sind?

Bei welchen zwei Zahlenpaa

als die erste Zahl? Kreuze ﬁcﬁ
[ ] 11256 und u
O e
[] nd 90 sa;:@

[] 51863 863

[] 4s 763 und 58 763

23

tt Zahl um I uun grofier

\OQ’

Funf Aussagen Ober Zahlen, aber nur zwei _su'n'd' richtig. Kreuze sie an.

| | pie Einernachbarn von 90 00

D Die Zehnernachbarn @
n 27

[ ] bie Hunderter

89 900 upd 91 000,
sind 66 340und 66 350.
z? 750 und 27 950,

[:I Die Ta s@’nu hm@% 678 sind 59 000 und 60 000,
%ﬁﬁm von 35 205 sind 30 000 und 36 000,

‘f\ﬂg

ll'ﬂm—mml
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81.

82.

83.

Wenn du eine einstellige Zahl mit einer meﬁtelligen 2&-! multiplizierst,
50 ist das Ergebnis 36. Wenn du die gleichen Zahlen addierst,
so erhaltst du 15. Wie heiBen die beiden Ialﬂaﬂ?=

Die Zahlen heiben @9 \O(-B

S, \4‘?’
N~ @
A\ N
Eine Zahl wird ultipliziert. Wie konnte das Ergebnis lauten?
Kreuze die ichen Losungen an.

[J7s2 []sea [ ]s1s |:|.??zu F 658

Fiunf Zahlen ergeben zusammenl
Die erste Zahl ist 250 ﬁ g2

Die dritte Zahl ist halb
Die vierte Zahl 1 '(?J
Wie heibt die ahl’r \;x}

Die finfre-Zahl %E 1

Schreibe nur die Rechnung auf. T ‘
Du musst die Aufgaben micht ausrechnen. =

Bestimme das Siebenfache von @Q

Berechne den 'u'lerten

Addiere die Zah

Bestim rsch \ und 90,
E f (h
Rl
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B8.| Kreuze die zwei Wortgruppen an, die auf eirin?tl_ﬂ.iryisinn lnweiaen.
El den Unterschied berechnen
[] qib 355 dazu

8. 256 N\

Setre diese drei Ziffern 3o in die Huljprikargnq:;ﬂn, dass du das grabrmegliche

Ergebnis erzielst, Berechne auch da:@bﬁh.'

90.| 5 T-Shirts kosten 79,74 €. Wie viel kosten 10 T-Shirts?
Welche zwel Losungswege sind richtig? Kreuze sie an. ‘

["] 79,74 € dividiert durch 10, dann das Evgebnis mal 5

[ | 79,74 € dividiert durch 5, dann_das Ergebnis mai 10

[ ] 79,74 € mal 5, dann dn@ vidiert durch 10
bn

[] 79,74 € mal 5,@@

[] 79,7a¢
({_.';‘\'l'tﬁ -k’i@'\\i
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LZ 09

28

B8.| Kreuze die zwei Wortgruppen an, die auf elr;é Dwmnn Anweiun.

[] qib 355 dazu

[[] malas
[] geteil du

54

El den Unterschied berechnen

o

‘@\q

O Q’a& S

2"

89. @@@

b

Setre diese drei Ziffern 3o in die Huljprilmmn d‘ﬁ dass du das graBtmogliche
Ergebnis erzielst, Berechne auch das ]

Q0. 5T-Shirts kosten 79,74 €. Wie viel kosten 10 T-Shirts?

[] 79,74 € mal 5, dann d

[] 79,74 € mal E@r@

Welche zwel Losungswege sind richtig? Kreuze sie an.
[ | 79,74 € dividiert durch 10, dann das Ergebnis n!-
[] 79,74 € dividiert durch 5, dann das Ergebnis mai 10

vhdm durch 10
ebn

[] 79,7a¢
- Y\(‘C‘
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29

91.

92.

93.

Anika, Silver, Janine und Markus sammeln Tll(th-er l
Zusammen haben sie schon 300 Stick. :

Anika hat allein 150 und damit dreimal so ﬂth_we Janine.
Markus besitzt 10 weniger als Janin

Wie viele Bilder hat Silver? Q ﬂ
_(_Y\énu(r;g Ei\ocb

2.4
LA\

Immer znﬁ%\lm Inneren des Sterns werden malgenommen,
Die Ergebn hen in den AuBenzacken.
Setze die fehlenden Zahlen in den rechten Stern ein,

SEEERRN:
Setze die vier Rechenzeichen ein. Q
° D S \é&@%{*@@ o
J

mgﬁgﬁ

)

e

A1 Balipiehs — Bidurgeslandards 4
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201,

202.

203.

Ordne die Zeitmabe vom kirzesten bis zum'lmg-sten. R

(Tag) (onat) (Enuts) [ Imﬁﬂﬂ [Stunde) {Wwischa)
T M min & 5 h w
ﬁ( NN

Wie viel Zeit \rerqeht, wenn die einzelnen Zeiger

ging Runde gedreht haben?
Fulle die Tabelle aus: !
VErgangens
nach e
Stundenzeiger & an =y e
A ¥ o
Minutenzeiger | r}{'\
Vo
selungénzesder 5 O\
T
PRAL
x,ﬁfr\

k¢ mm cm dm m km |

Warum passt kg™ nicht zu .mm~, .cm~, -dm*, -m" und _km?®

[] Weil kg nicht die \.I'wwandlunl 1 m'hm

[] weil kg kein Langen

D Weil kg hem ab ist. \OG

Weil d @ nHa Hﬁ-,mdlungmhu haben.
] %ﬁkﬂzu |e-@ F N

41nm-mml
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204.

205.

206.

Claudia begleitet ihre Mutter mit dem Fahrrad i in dle St!hk
Ste fahren um 10,30 Uhr los,

g -kg - km -m m'?min-s
Ordne die richtige Mabei 6

e Sau
Ihre Fahrt daue \O '3

I Bi sle 3 Kartoffeln.
Der W. ist 3uu lang.

lang.

Lhi Heimweg st unqefahr 5

— 4

In welcher Zeéile sind die MaBainheite d!f klensten zur grobten
richtig geordnet? Kreuze sie an. Q@

[:ll-:q -dag -t -

D t - dag = '(?ﬁ
U ‘\#Q”-{g’\e\k

[]e n-kq({k’\

Erganze die richtigen Einheiten, ‘

Dauer der Sommerfenen: 9

Dauer eines Kinofilms: 90

Preis einer Tafel de?
Breite eines Sch

Ein h%‘tg;’\ - wiegen.
hY

410 Banglels - Bidungaitandards 4
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207.| Ordne die FlaichenmalBe so, dass im ersten lilll!:h!‘l'l d& grobte
und im letzten Kastchen das kleinste Mal stehtl

2

a cm mm?  dm® km

=

% )

\;16

L A
208.| Wie heilr'tdas Wﬁ"n\aﬂ, das in einem Kilogramm 1 000-mal enthalten ist?
&

Meine Antwort:

L

209.| Eine Flache entspricht ungefahr einem a (Ar), e;rie IWEILE QanE genau.
Kreuze die zwer entsprechenden F‘Il:v

D ein Sportplatz

D ein kleiner GN@ \(_’}g
gine S \;x

W rat mit {‘bf@

| %mwmﬁ&\ 10m

D ein rat mit 100 m

A

210, Lukas hort im Fernsehen: .Das heﬂ:ige Gewin&hat eine Flache
von fast 300 a Weingarten zerstort.” Der Bubiist ein begeisterter

FuI’.II::aIIsq:nuela::lr und oberlegt: Ist di he groBer als ein Sportplatz?”
Was meinst du? Erklare deine E@
- nf"s =
i O '\?1 6
S
o
e
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211,

212,

213,

Was sagen dir diese Zahlen? ' l
12.2.2013 - 0,99 - 31 - 6?3512 = 19:56 - 2012/13

Ordne sie richtig zu. TR

j g )
Uhrzeit l Osa'}gahe
Schulj ':-.,l _ i 3‘ !, 6'\

Datum Handynummer

'-.'l?‘}
v

Nur zwel Aussagen Gber Langen stimmen. Kreuze sie an,

B Eine Frau ist ungefahr 1 m grof.
[ ] Eine Haustur ist ungefahr 5 m hoch.

[:E Eine Schultasche ist ung
[:E Eine Klassentur i ﬁ Q =
[:] Eine Klasseqtor gefahr (}h .
hawfd @.‘dng
\

.r‘l.

U U\ﬁ*‘
Zwei Buroklammern wiegen ungefahr 1 g.

b

Wie viel wiegen 1 000 Boroklammemn?
Kreuze die drei richtigen Losungen an.

[ ] 500 dag O- e
J
- N
(O
&
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-F""

281, Welche von den 7 Figuren beschreibe ich? S5,

Sie st mcht rund. O
Sie hat mehr als drel Ecken,

Sie hat weniger als funf Seiten. Q

Sie hat vier rechte Win Q =

Sie hat vier gleich lan O(')

O e
Die Fi o3
&
AN

282, Welche Figur kannst du in der Darstellung nicht erkennen?
Kreuze an:

Kreis

]
[] Dreieck

Viereck
Rechteck

o]
]
[] Quadrat
]
]

O

283, In welchem Kreis befindet sich e Quadrat, das aus 1 Rechtecken besteht?
Kreuze das Kastchen darunter an. .
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284.| Kreuze die drei Dinge an, die eine Quad ben.‘
= e A aieehess kg
= E;j I A @
O D ) [ [
285. th% ate rm,{(}ﬁ’\
N2 3
n
r_a_g___? d Quadrate
UAQ =5
g h k.
A) [
286. ot 6‘\9 2
R AN =
\
l #f/ ’"“i L] 1 L]
Welche lmr;;t’ konnten das sein?
Du musst nur die Anfangsbuchstaben in die Kastchen schreiben.
Ke Ku P Q% Z
(Kegel)  (Kugel) (Pyramide) :Wf\ (Warfel)  (2ylinder)
) .

,..;

287.| Kreuze die zwei Bezei

\
e‘mnm Kugel
E%, ﬁ‘%ﬂ O

Jiﬂm-mln
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288.

289,

290.

&=

Vervollsta Antwort.
@Q r\
\é i ?i%

Erkenne den xﬁi&‘h seiner Eigenschaft und schreibe seinen Namen auf)
HOLEZEE

Ich habe 5 Ecken.  Ich bin 9 l

Ich habe 2 Kanten. _Ich bin e —

Ich habe 2 Flachen. _Ich bing/ ™

o N
Auf diese E n ut
Rech oder Q) - Kreuze an

Ein Tipp: aﬁg&m trifft auf beide Flschen zu.

Ich habe 2 Langen mwh! Bm’ten.‘

Ich habe 4 gleich lange Seiten.

teh hab®{4 rhchte Winkel

Mich kann man I-ma\igkvﬁ }er ﬁe fiteh,
Mich kann man 4=mal ifdeilg'wQér}Him falten,
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96

291.

292,

293.

Normal oder parallel? L |

Hreuurh_gﬁ richtigen Aussagen an,

a ist parallel zu e

Q @s%lm sud
6 © ist parallel zu a

d ist normal zu a

& ist normal zu b

¢ ist normal zu a

0000

d st normal zu ¢

Auf welche Korper treffen diese Aussagen zu? ‘
Kreise sie in jeder Zeile ein. L

Meine Grundflache ist ein Kreis. ~ %@ @
Ich habe 12 Kanten. \éoqé&@é@@@
Ich n%bsline nte K“xe’\ @Oé@ @ @

\c\i@

J"‘l'
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1.| 51300 o \

2.| 44000 f"\o

3.| 98765 \LO\J : el

5. Dza&@e\q@ E'dﬁl]ﬂ []3400 [X]2760

6.| 5374 (5 ;54]

7.| 52098 . l

8.| | | Die groBte vierstellige Zahl heifit 4 444.

E Die kleinste funfstellige Z.m
o
[] oie Kleinste v Bt 1 1}—5 ‘-5“"‘“
mahl

[X] oie grore
] n%@#ﬁ:mgﬁ@ﬁm 9 999,

9.| [ ] ie Zah %@I\S\ 1 000 Kleiner.

[] oie Zaliavird um 1 000 groBer.

[ ] Die zahl wird um 9 000 kieiner.

[X] Die zahl wird um 9 000 groBer. - ‘
[ ] Die Zah! wird um 10 000 kleiner.

E] Die Zah! wird um 10 000 graﬂ-e

10.| 54035
\4\0 i\o()

92 45'0
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11, 8] _ L

H S0

fo]

12,

11 256 und 11 C
34 236 und 4 3{\0 l 6{\0 ‘B

89 3
% d 52 35};{\

Die Ein chbam von 90 000 sind 89 999 und 91 000.

Die Zehnernachbarn von 66 345 sind 66 340 und 66 350.

Die Hunderternachbarn von 27 850 sind 27 750 und 27 950.

Die Tausendernachbarn von 59 678 sind 59 000 und &0 000,

Die Zehntausendernachbarn von 35 205 _sir'ir.l 30 000 und 36 000.

13,

14,

it .nO

15.

Nur der kleinere \@

ere E@mbar ist 20 001.

16. 27 uud%\;;@z 000

270 < 2 700

27 000 < 2 700

2 700 > 27 000 l

27 000 = 2 700

FECCRC | EOCIOE | & | OECEC I:]rﬂrﬂ[_lﬂ

17.| > 67 840 30)

18.| » ) \4\0\1.{;(} A ==

A\
20. 89 405\ 'E}‘{' 89 450 98 405 98 504
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21.| 49 50 N U
22.| 65+ 10= 75
23, [j gerade Zahl + a v o
E[ gerade Zahl + {\OC.'}
D ungerad @Wade 6
[E u Zahl + uqﬁa e Zahl
B Esgih’inwr& tige Losung.
24| [T~ T 1135 [30]
25.| 29.September L
26.| 15 -
mehrere Méglichkeiten h{") '
N el
27.| 12
%\O\) &
28. 10 O \\16
~ -{{'\@
y
¢
&
8 1z
29.| 3.7 - l
30. [[ immer +5 e ‘ :
D immer -1 Q N
D immer +9 @
[] abwechselnd +3\{\OQ Q\O@
1 NC
E a :|.I| ){Ka\
D nd %5{{1\\
&'
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31. E Wie lautet deine Handynummer? . l

[ ] wie viele Zuschauer waren bei Spiel?

D Wie viele Kilometer sind wy r g;-efuhn:n?

[] wie viele E:% ) =

D Wie lang iﬁ

A -
32.| 577 "\%
w{.{\

33.| [ ] a2 251\mf H (Hunderter) gerundet ist 13 000,

El 84 679 auf H (Hunderter) gerundet ist 84 600,

[X] 65457 auf H (Hunderter) gerundet ist'6S 500. l

[X] 48 736 auf H (Hunderter) gerundet is;-_lﬁ_?_ﬁﬂ.

[] 33 370 auf H (Hunderter) gen.m@x 33 300.
34.| []750a0 [] M%k@yﬁ (@ 65850 |X]74 000
35.| 6 13%5‘1&3%1 91}
36.| 94 (9 3{,@‘3\2] (91) (90)
37.1 194 l
38. 65 (66) (67) (68) (69)

N -
39.) [ J1e955 [X]19525 ‘g ﬁ@ﬁm []37873
o

40. @{?\

su-:mo 10 er}\q

(r“l

\,@\0
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